

2800多万元打造北大沙河亲水区

崮云湖街道六大片区规划大旅游



崮云湖街道辖区内的长清湖美景。(资料片) 摄影 房玉喜(摄影大赛参赛作品)

走街镇 ·崮云湖街道

本报通讯员 王敏

冬日第一场雪,带来了阵阵寒意,而在崮云湖街道玉皇山711山洞内却暖意融融。作为街道重点打造的生态洞藏品酒体验区,迎面而来的酒香让大批游客“酒不醉人人自醉”,独特的洞藏观、品酒文化,让人啧啧称奇。

崮云湖街道交通便利、旅游资源丰富,境内有崮云湖、高尔夫、长清湖、园博园、衙草寺、伊斯兰文化清真寺、玉皇庙道教文化遗迹、东阳湖、711防空山洞、玉珠泉、徐志摩遇难纪念处等自然资源和历史遗迹,开发潜力巨大。省里的旅游专家现场考察后说,崮云湖街道有山有水,既有田园风光的农村、

也有现代化的社区,旅游要素之全,“我走遍全国都少有”。

崮云湖街道党委书记李成刚表示,要将旅游业做大做强,必须制定旅游发展总体规划,为整个旅游业的发展掌舵,为此街道年初提出了建设北大沙河旅游产业带的规划,以北大沙河片区综合治理、大刘片区土地整治项目建设、市级森林公园申报为契机,建设集城市园林景观、人文历史景观、自然地理景观、佛教文化、田园水系、生态休闲等于一体的复合型城乡旅游产品体系,开辟优于南部山区的新的旅游景区。

根据规划,崮云湖街道将北大沙河旅游产业带划分为6大旅游功能区,分别是崮云湖滨河亲水区、东阳湖现代农业休闲体验区、衙草寺宗教文化区、玉皇山洞藏休闲养生谷、济南国际园博园风景区和崮云湖国际高尔夫俱乐部。其中,亲水区总面积2平方公里,包括北大沙河主河道及两侧和崮云湖。

追踪报道

读者对垃圾短信扰民反映强烈

“莫让垃圾短信成为社会公害”

本报12月19日讯(记者 张帅) 本报12月13日E03版刊发了《垃圾短信乱飞,伪基站成源头》的相关报道后,得到了广大读者的积极关注。不少读者打来电话投诉,垃圾短信现在已经成为一种社会公害,严重影响到人们的正常生活。

市民董先生看到报道后向本报反映,最近一段时间他的手机疯狂地收到一些垃圾短信,最多时每天可达十多条。“昨天我开车去石麟小学接孩子,在等孩子的过程中,我们车里三部不同的手机同时收到了某家店铺的两条广告短信,我们感觉既无奈又可笑,这些公司能不能通过正规途径做广告?别再扰民了。”

董先生还告诉记者,前不久他参与了一个地产商的调查问卷活动并留下了他的电话号码,从那以后,董先生的手机就不停地被垃圾短信所骚扰,发送短信的基本都是

长清城区内或周边的各楼盘,“我根本无意买房,只是参与了一个调查问卷,没想到给自己惹了这么大的一个麻烦。”显然,董先生的手机号码被一些不法商家作为交易进行买卖,这种行为已经严重侵害了董先生的个人隐私。

市民贾先生也通过投诉热线向本报反映,垃圾短信已经严重影响到了他的工作。“昨天我在公司等一个非常重要的电话,可过了很久我都没有接到对方的电话,后来我主动向对方询问此事,对方称联系过我多次,但我的电话始终不在服务区,根本无法接通。”贾先生气愤地告诉记者,就是因为这个没有接通的电话对他的工作造成了极大的影响。贾先生告诉记者,他一直待在办公室,但电话提示却显示他不在服务区,这让贾先生感到很奇怪。“当时手机就放在办公桌上,我确实没有接

北大沙河发源于泰山北麓摩天岭西南脚下,弯曲北流经崮云湖注入黄河,是连通崮云湖、长清湖,毗邻大学科技园休闲娱乐、观光旅游于一体的生态风光带。目前,投资2800多万元的亲水区域内的北大沙河综合治理工程已经通过验收。下一步将广泛招商,利用一湖、一河、两岸周边的历史文脉与原生态环境契合,建设涵盖黄土窑洞风情餐饮、现代潮流河岸精品酒店、水上娱乐、休闲垂钓、水景观光、私密会所等多种业态,满足郊游、商旅、婚庆等消费人群的需要,实现人气聚集、商业繁荣、环境优美、社会和谐、文化浓郁的滨河亲水旅游新区。总投资1200万元的现代农业休闲体验区内的大刘村土地整理项目已通过验收,村两委正在考察树莓种植项目,大力发展旅游观光农业。衙草寺宗教文化区有著名的衙草寺、绝顶馍馍山、两条幽长的峡谷、凤凰千亩

核桃园。衙草寺恢复重建工作正在进行,新建了临时念佛堂、斋堂、三圣殿、寮房和宝鼎,游客络绎不绝,香火旺盛。凤凰千亩核桃园已形成规模,凤凰村国家级特色民族村寨正在规划建设中。玉皇山洞藏休闲养生谷有玉皇山道教遗址、711防空山洞、崮山馍馍发源地大崮山村、唐王寨、原生态峡谷塘沟和庙东岭,百年古树群。目前该区的洞藏酒窖,已吸引大批游客前来。济南国际园博园风景区和崮云湖国际高尔夫俱乐部都是比较成熟的景区,主要以发展大型水上娱乐项目、建设沿河垂钓区天然浴场、吃住游玩购物于一体的休闲游乐项目为主。“初具雏形的北大沙河沿岸将和园博园景区、崮云湖高尔夫球场为崮云湖旅游增添新的活力。”崮云湖街道相关负责人表示。

在不远的将来,一座让省城居民休憩放松的“山水大花园”将诞生于西部新城。

到任何电话,但莫名其妙地收到了三四条关于某净水器的广告短信,而且都是由同一个号码发送的。”贾先生告诉记者,办公室的其他同事也收到了相同内容的短信,“我打开短信看了一眼就删了,同时注意到手机信号很弱,但没有当回事。”

据记者了解,造成当时贾先生的手机“不在服务区”的罪魁祸首是由于伪基站的存在。伪基站是时下新兴的高科技诈骗设备,在它所覆盖的区域内信号极强,不仅能自动搜索附近的手机卡信息,并向附近的手机用户强行发送垃圾广告或诈骗短信,还会造成该区域内正常的移动网络信号减弱,影响到手机用户的正常使用。“伪基站非常简单,可以给三公里内的10万手机用户发送短信,而且组装一套伪基站所需要的成本非常低。”一名业内人士告诉记者,各类商家纷纷利用伪基站发

送广告,看重的就是相对于其他广告媒介而言,伪基站低廉的成本价格。

“手机用户可以安装一些手机防火墙、过滤器来进行防范。”中国电信长清分公司项目经理张栋梁告诉记者,只有各相关职能部门形成合力,共同打击,才能进一步整治垃圾短信行为,犯罪成本的增加以及罪名的相应增加,也会对垃圾短信的治理起到一定的作用。“但根治是不可能的,虽然现在还没有长久的治理措施,但是在逐渐治理的过程中会找到一些更好的办法。”

面对垃圾短信泛滥成灾,我们可以通过集体行动,对这些骚扰市民的不道德商家和垃圾短信运营者说不。如果您深受垃圾短信的骚扰,您可以告诉我们,我们将集中整理有关信息,在媒体上予以曝光,或向主管部门投诉。联系电话:15706411177。

文昌校企联合打造环保领域新引擎

本报12月19日讯(记者 张帅 通讯员 刘学谦) 12月18日,山东建润发环保科技有限公司在长清区文昌街道正式成立,并与齐鲁工业大学举行了校企合作产学研基地揭牌仪式,这不仅标志着长清在环保产业领域有了新的引擎,而且在校企合作方面有了新的突破。今后,山东建润发环保科技有限公司将与齐鲁工业大学在环保科技等领域进行更加深入密切的合作。“产学研基地”这种校企合作模式,也将为长清众多企业、高校提供了新的范本,长清大学科技园的技术、人才优势得到极大的发挥,驻地企业高校将联手推动长清加快崛起,加速融入省会中心城区。

山东建润发环保科技有限公司是一家集环保工程科研开发、生产制造、技术服务于一体的高新技术企业,主要服务于石油、化工、造纸、制药、食品、淀粉、冶金、电力、煤炭、屠宰等领域的工业污水和市政生活污水的技术咨询以及设备的设计制造。“通过这种校企合作产学研基地的模式,我们公司与齐鲁工业大学的合作将更加深入,科研成果向现实生产力和经济效益的转化会更加快捷,产品的科技含量和附加值将不断提高,我们产品的市场竞争力会登上一个新台阶。”企业负责人向记者表示。

长清大学科技园从2003年建设以来已入驻11所高校,高校的筑巢不断地吸引高新技术企业这类“金凤凰”。长清区有资源、投资项目和生产研发基地,可以为广大高校提供就业岗位;高校有技术人员和技术成果,校企合作可以优势互补,共同实现效益最大化。

每年拿出20%利润 赞助孝文化

本报12月19日讯(记者 张帅 通讯员 李娜 牛振勇) “每年拿出企业利润的20%用于弘扬孝文化、救助弱势群体和困难儿童。同时,我们还将赞助一年一度的‘中国孝堂山孝文化旅游节十大孝子’评选活动,开展为全镇80岁以上老人祝寿送蛋糕活动,并提供白酒买一赠一优惠,回报社会厚爱”。在12月19日举行的济南郭府酒业有限公司成立庆典上,公司董事长郭其武郑重地向社会做出承诺。至此,长清区又增添了一家爱心慈善企业。

济南郭府酒业有限公司坐落于享有“长城之源、慈孝之乡”美誉的长清区孝里镇。距今2500多年的齐长城源头、举世闻名的孝堂山,中华民族的母亲河黄河与风景秀丽的大峰山使这个年轻的企业将厚重的人文底蕴与源远流长的酒文化融合为一体。

公司主打产品“长清春酒”采用济西水源地源头298米以下地下水,水质优良,矿物质含量高于国家饮用矿泉水标准;选用粮食以孝里东部山区优质小米、辽宁盘锦大米、吉林高粱以及玉米、小麦、豌豆为原料,采用传统固态蒸馏法酿造工艺,具有清香纯正、入口绵甜、醇厚甘冽、余味爽净的特点。

“天下酒道,品质是金”。公司承诺产品不添加任何增香、调味添加剂,严格坚持绿色、天然、纯粮酿造生产,整个生产过程实行全无菌控制,全环节无塑料接触,确保产品每个环节的质量安全。在注册“长清春”品牌后,计划再注册“孝酒”品牌,公司员工优先选用全镇孝亲敬老模范和典型,建设“孝文化基地”,进一步弘扬“厚德、包容、实干、图强”的长清精神,为孝里打造“慈孝之乡”尽一己之力。